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ALGEBRE : Puissances et radicaux 
 

EEnnccoorree  ddeess  eexxeerrcciicceess  ssuupppplléémmeennttaaiirreess  !!   
 
ENONCES 
 
1. Rendre rationnel 
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2. Résoudre les équations 

 
x
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 = 14400   ;   4x

2 - 15 = 0    ;   5x
2
 + 13 = 0   ;   (2x - 1)³ + 4 (3x² - 1,5x + 7) = 0 

 
3. Dans quel cas peut-on écrire : 
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4. Imposer les conditions d’existence puis rendre rationnel  
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5. Exprimer x en fonction de  y y:
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SOLUTIONS 
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2. x=± 120   ;   
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3. x² + 4 ≥ 0 car sous une racine carrée MAIS x² + 4 sera toujours positif d’où 

Rx  
puis le carré simplifie la racine ce qui donne l’égalité 
 
x² - 4 ≥ 0 car sous une racine carrée  
puis le carré simplifie la racine ce qui donne l’égalité 
 
2x + 1 ≥ 0 car sous une racine carrée 
puis le carré simplifie la racine ce qui donne l’égalité 
 
(x – 2)² ≥ 0 car sous une racine carrée MAIS une parenthèse au carré sera 
toujours positive d’où Rx  
puis la racine simplifie le carré ce qui donne l’égalité 
 
(x – 2)² ≥ 0 car sous une racine carrée MAIS une parenthèse au carré sera 
toujours positive d’où Rx  
puis la racine simplifie le carré ce qui donne 2x  
ensuite, pour obtenir l’égalité on enlève simplement la valeur absolue, ce qui 
ne peut se faire que si x – 2 est positif 
d’où la condition s’écrit  x – 2 ≥ 0 
 
(x – 2)² ≥ 0 car sous une racine carrée MAIS une parenthèse au carré sera 
toujours positive d’où Rx  
puis la racine simplifie le carré ce qui donne 2x  
ensuite, pour obtenir l’égalité on enlève la valeur absolue EN PRENANT 
L’OPPOSE, ce qui montre que x – 2 était négatif 
d’où la condition s’écrit  x – 2 ≤ 0 
 
(3x + 1)² ≥ 0 car sous une racine carrée MAIS une parenthèse au carré sera 
toujours positive d’où Rx  
puis la racine simplifie le carré ce qui donne 13 x  
ensuite, pour obtenir l’égalité on enlève la valeur absolue EN PRENANT 
L’OPPOSE, ce qui montre que 3x + 1 était négatif 
d’où la condition s’écrit  3x + 1 ≤ 0 
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4. Conditions d’existence :  
les radicands doivent être positifs 
le dénominateur doit être différent de 0 
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